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Ρουμανία: Η 16η Μαΐου καθιερώθηκε ως Εθνική 
Ημέρα Θρησκευτικής Ελευθερίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την περασμένη εβδομάδα, η Βουλή των Αντιπροσώπων 
ενέκρινε τον νόμο που καθιερώνει, στις 16 Μαΐου, την Εθνική 
Ημέρα Θρησκευτικής Ελευθερίας και τη Συμβολή των 
Θρησκειών στη Ζωή της Ρουμανικής Κοινωνίας. Η Γερουσία 
ενέκρινε το σχέδιο στα τέλη του περασμένου έτους και η 
τελική μορφή του νόμου υποβλήθηκε την Τετάρτη στην 
αρμόδια Γενική Γραμματεία.
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Η 16η Μαΐου επιλέχθηκε επειδή, αυτήν την ημέρα, το 2000, όλα τα θρησκευτικά 
δόγματα που αναγνωρίζονται στη Ρουμανία υπέγραψαν στο Σνάγκοφ κοινή 
διακήρυξη με την οποία υποστήριζαν την ένταξη της Ρουμανίας στην ΕΕ και το 
ΝΑΤΟ.

Ο νόμος προβλέπει τη δυνατότητα διοργάνωσης «πολιτιστικών-θρησκευτικών και 
εκπαιδευτικών εκδηλώσεων αφιερωμένων στη θρησκευτική ελευθερία, στις 
σχέσεις μεταξύ του κράτους, των θρησκειών και άλλων θρησκευτικών 
οργανώσεων, στη συνεργασία μεταξύ του κράτους και των θρησκειών και στη 
συμβολή των θρησκειών για το καλό της ρουμανικής κοινωνίας».

Οι κεντρικές και τοπικές κρατικές αρχές μπορούν να συνάπτουν συνεργασίες με 
δόγματα, θρησκευτικές ενώσεις και ιδρύματα για την οργάνωση εκδηλώσεων.

Η θέσπιση του νόμου προτάθηκε από τις θρησκείες της Ρουμανίας στη συνάντηση 
στις 10 Απριλίου 2024 με εκπροσώπους της Κρατικής Γραμματείας Θρησκευμάτων 
και άλλων κρατικών θεσμών.

Η Επεξηγηματική Έκθεση αναφέρει ότι, εν μέσω της παγκόσμιας ανόδου των 
εξτρεμιστικών ή απομονωτικών τάσεων, η αύξηση του επιπέδου θρησκευτικού 
γραμματισμού μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στη διασφάλιση της κοινωνικής 
ειρήνης και στην ανάπτυξη του διαλόγου και της συνεργασίας – ιδίως 
λαμβάνοντας υπόψη τον υψηλό βαθμό θρησκευτικής ένταξης στη χώρα μας, που 
ξεπερνά το 99%.

Η καθιέρωση της Εθνικής Ημέρας Θρησκευτικής Ελευθερίας και της Συμβολής των 
Θρησκειών στη Ζωή της Ρουμανικής Κοινωνίας αποτελεί μέρος της σταθερής 
δέσμευσης του ρουμανικού κράτους για ένα μέλλον στο οποίο η θρησκευτική 
ελευθερία θα είναι σεβαστή και θα προστατεύεται, μαζί με όλα τα άλλα θεμελιώδη 
δικαιώματα, διευκρινίζουν οι εμπνευστές.
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